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Fiche technique (Configuration à la création) 
Cette fiche technique peut être adaptée au théâtre d’accueil. 
Nous vous remercions de bien vouloir nous contacter, pour toutes modifications éventuelles.  
 

Tartuffe de Molière     
Mise en scène et scénographie  Stéphane Braunschweig 
 

Costumes : Thibault Vancraenenbroeck 
Lumière : Marion Hewlett 

Son : Xavier Jacquot 
Collaboration artistique : Anne-Françoise Benhamou 
Collaboration à la scénographie : Alexandre de Dardel 

Assistanat à la mise en scène : Célie Pauthe / Leslie Six 
 

Avec : 
Jean-Pierre Bagot :  Monsieur Loyal 

Christophe Brault : Cléante 
Clément Bresson : Tartuffe 

Thomas Condemine : Valère 
Claude Duparfait : Orgon 
Julie Lesgages : Mariane 
Pauline Lorillard : Elmire 
Annie Mercier : Dorine 

Sébastien Pouderoux : Damis 
Claire Wauthion : Madame Pernelle 

 
Avec la participation de  

François Loriquet :  L’exempt 
Bénédicte Foki  : Flipote 
Daniel Masson  : Laurent 

 
Production Théâtre National de Strasbourg 

Le décor et les costumes ont été réalisés par les ateliers du TNS. 
 

Durée du Spectacle :                                            2h15  sans entracte 
Personnel en tournée : 10 Comédiens  

1 Assistante la mise en scène 
8 Techniciens pour l’exploitation  
5 Techniciens en complément 

Volume  du décor et du matériel : 350  m3 
Véhicule pour le transport : 1 semi-remorque bâchée 

 3 semi-remorques fourgon  (à confirmer) 
Arrivée du personnel technique : La veille du montage 

Déchargement camion : 1° jour de montage  
Montage + finitions : 4 jours 

Répétitions : Après-midi du 4° jour de montage 
Mise en place : 

 
Décor : 2h00 
Entretien costumes : 4h00 

1° Représentation :  Soir du 4° Jour 
Démontage : Le lendemain de la dernière représentation  

 (Durée 12 heures) 
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Contacts :  
 
 

Théâtre National de Strasbourg 
1 avenue de la Marseillaise 

B.P. 184/R5 
67005 Strasbourg Cedex 

Tel : 03.88.24.88.00 
Fax : 03.88.24.88.16 

E-mail : technique@tns.fr   
 
 

******************************* 
 

Personnes à contacter pour tous renseignements comp lémentaires. 
 

Directeur technique :  Jean-Jacques Monier  
 Tel : 03.88.24.88.15  /   06.76.27.68.78 
 jj.monier@tns.fr  

Régisseur général :  Bruno Bléger  
 Tel : 03.88.24.88.28   /  06.07.41.19.15 
 b.bleger@tns.fr  

                                                                                                          
******************************* 

 
Equipe technique en tournée. 

 
Exploitation du spectacle :   

Régisseur général : Bruno Bléger 
Régisseur plateau : Charles Ganzer 

Machinistes : Daniel Masson 
Jérémy Ebel 

Accessoiriste : Olivier Tinsel 
Régisseur lumière : Patrick Descac 

Régisseur son / vidéo : Magali Amenta 
Habilleuse : Bénédicte Foki  

 
Pour les montages : 

 

Logistique des transports : Abdel Barakat 
Régisseur plateau : Christian Hugel 

Machinistes : Etienne Maurer 
 Joël Abler 

Régisseur lumière : Bernard Cathiard 
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ATTENTION  
 
Il est obligatoire  que les dessous de scène soient démontés et aménagé s selon les 
plans de construction de notre bureau d’études join t à la fiche technique. 
Ce prémontage doit être réalisé par votre équipe avant notre arrivée. 
 
Le plateau, les coulisses, et les cintres  doivent être entièrement dégagés de tout matériel 
ne concernant pas le spectacle. 
Le cintre en parfait état de fonctionnement est indispensable pour respecter les 
changements de décor en toute sécurité (voir le fonctionnement du dispositif) 
 
Un espace suffisant autour du décor est nécessaire pour stocker d’autres éléments de 
décor sur roulettes. (7 Chariots pour les accès comédiens aux différents niveaux). 
 
Une charge totale de  2700 Kg est suspendue et répartie dans les cintres . 
 
3 retours vidéo  + un système Clearcom  de bonne qualité (dont 2 HF minimum voir fiche 
technique son) répartis autour du décor pour visualiser et effectuer les changements en 
toute sécurité. 
 
Une porteuse lumière à la face du décor devra être appuyée en cours de jeu si une 
adaptation des réglages lumières au cadre de scène ou dans la salle ne le permet pas.  
 
Aucun élément technique ne doit obstruer l’image en  position haute.  
Le plafond atteint à la face la hauteur maximum de 9.70m. 
 
La durée du spectacle (2h15 sans entracte) est trib utaire de la hauteur des dessous 
de scène. (Mise en place des murs) 
Entracte précipité : (4mn approximativement) pour un changement de décor avec peut-être 
une équipe supplémentaire de 2 machinistes dans les dessous de scène. 
 
Un chariot élévateur (Capacité nominale 2.5 tonnes avec rallonges de fourche 2.00m). Un 
chauffeur  pour conduire ce chariot élévateur est indispensable pendant la durée du 
déchargement de la  1ère semi-remorque bâchée en latéral.  
 
Une nacelle élévatrice  (hauteur de travail 10m) possédant une embase réduite au sol pour 
se coller contre le décor est indispensable pour intervenir sur le mur et effectuer quelques 
réglages lumières. (Attention stabilisateurs) 
 
Une source lumière  (sodium) est installée devant le proscénium (voir l’emplacement 
devant le rideau de fer dans l’espace public). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



« Tartuffe »  4 

27/05/08 Bruno.Bleger  

Dimension de la scène : 
Ces dimensions données à titre indicatif peuvent être adaptées au lieu d’accueil. 
 
Ouverture du cadre de scène :  
Largeur :  11.00 m 
Hauteur :  10.00 m 
Hauteur sous gril :  19.75 m  
Profondeur derrière rideau de fer :  12,00 m 
Largeur entre passerelle :   18.75 m 
Mur à mur :  20.80 m 
Hauteur du dessous de scène :  02.50 m  
 
Décor :  
 
Le décor est constitué par trois murs et un plafond. L’ensemble est de couleur blanche en 
crépis et sali par des moisissures en partie basse.  
Le sol est un plancher de couleur grise avec une trappe accédant dans les dessous de 
scène.  
 
Cette espace qui représente un intérieur comporte un certain nombre d’ouvertures avec des 
portes et des fenêtres. La perspective de l’image est fermée par un grand cyclo blanc et des 
découvertes décorées. Un tulle mobile à la face délimite cet espace intérieur avec le cadre 
de scène. 
 
Le cadre de scène rigide en velours noir est composé de deux jambages et d’une frise en 
guillotine, qui enveloppe ce volume en créant un autre espace. 
Ce nouvel espace praticable à l’avant-scène termine sur le nez de scène droit, juste 
derrière le rideau de fer. 
 
Un rideau de scène ponctue les changements d’acte. 
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Fonctionnement  du décor : 
 
L’ensemble murs, plafond, cyclo et un pont d’éclairage manœuvre sur l’axe vertical de la 
cage de scène. L’élévation de ce volume donne l’impression que le plancher fixe s’enfonce.  
 
Les murs avec le plafond sont répartis en charge dans le cintre. Le tout est suspendu en 
équilibre sur certaines porteuses contre-balancées de la scène. 
Un moteur accroché dans le faux gril tire et commande les mouvements des porteuses 
contre-balancées mais laissées libres (sans freins). 
 
La cerce du cyclo  avec son pont d’éclairage est manœuvrée manuellement  par des 
cintriers. 
 
Ces mouvements de décor doivent être parfaitement s ynchronisés pour respecter les 
changements en toute sécurité. Ils sont réalisés en  coulisses par une équipe de 6 
machinistes, 1 accessoiriste et 1 électricien. 
 
Certaines porteuses lumière sont également mobiles et manœuvrent avec le décor en 
fonction des hauteurs. 
 
Hauteur de l’ensemble selon les positions :  
Niveau 0 hauteur 5.80 m 
Niveau 1 hauteur 8.00 m  
Niveau 2 hauteur 9.70m  
Ouverture de la boite: 10.4 m de largeur entre le jambage en velours noir. 
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SECURITE 
 
Déchargement 1° camion avec chariot élévateur (balisage rue si nécessaire) 
Balisage de sécurité   (Grand trou ouvert sur la scène durant le montage) 
Le décor est classé M1 en réaction au feu. 
Vérifier l’emplacement du projecteur sodium devant le proscenium  (rideau de fer) 
Une cigarette est fumée en jeu. 
 
 
Matériel nécessaire sur place :  
 
Dessous de scène : 
Barre de couplage et colliers pour solidariser nos éléments layher à votre dessous de 
scène.  
Barres d’étayage pour le renforcement du dessus de scène. 
Accès aux différents niveaux des dessous de scène.  
 
Cintre : 
Grande quantité de contre-poids répartie sur les différentes passerelles de charge. 
Colliers pour l’équipement des sous-perches. 
Colliers pour coupler certaines porteuses entre elles. 
Elingues et tubes pour les équipes à main. 
Chèvre ou système d’accroche de 5 moteurs à chaines sur votre gril.  
 
Electricité pour la machinerie dans la cage de scène : 
Alimentation électrique coté Jardin pour le moteur de notre faux gril  (P17 - 32A - 300 mA) 
Alimentation électrique de 5 moteurs à chaines accrochés dans votre gril.  
 
Draperie : 
Un jeu de velours noir permettant l’habillage du cadre de scène.  
2 Plans de frises tubé. 
1 Plan de Pendrillons.  
 
Divers : 
1 Transpalette manuel 
Outillage 
 
Coulisses : 
Tables à accessoire 
Balisage lumineux 
Complément moquette. 
 
Aire de stockage : 
Panière layher + tire palle 2ml 
2 Racks layher pleine (1.00 x 2.50) + 5 Racks vide + Palettes  
Bastings - Cercleuse  + Feuillard + sangles + polystirène  
20 flights case (Plateau – Lumière – Son – Accessoires  - Costumes) 
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Loges : 
Loges pour 10 comédiens (4 Femmes - 6 Hommes)  
Prévoir bouteilles d’eau minérale pour les répétitions et représentations. 
1 Grande loge pour les techniciens (15 personnes) 
 
Habillage : 
1 Loge habillage avec son nécessaire couture et repassage pour l’entretien des costumes 
2 Lave-linge (avec programme court) + 1 sèche-linge 
Prévoir pressing rapide de temps en temps. 
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EQUIPEMENT LUMIÈRE : (1) 
Nous vous remercions de bien vouloir nous contacter, pour tout renseignement 
supplémentaire. 
Régisseur lumière : Bernard Cathiard / Patrick Descac 
Tel : 03.88.24.88.27 
Email : regie.lumiere@tns.fr  
 
Matériel fourni par le théâtre d’accueil: 
Possibilités d’adaptation de modèle de découpe en fonction des salles.  
 
 
 Projecteurs demandés :  

1 Découpe  Type 714 SX  Robert Juliat 
4 Découpes Type 713 SX Robert Juliat 
1 Découpe Type 611 SX Robert Juliat 
7 Découpes Type 614 S  Robert Juliat 

18 Découpes Type 614 SX Robert Juliat 
3 Découpes Type 613 SX Robert Juliat 

62  Horiziodes  Type asymétrique ADB 
1 BT 250W  
2 5 KW Fresnel Type LTM sans volets 

26 PARS CP 60 
3 Pieds de projecteurs Hauteur 1.00m 

   
   

 Circuits demandés :  
1 Jeu d’orgues à mémoire Type safari 

85 Circuits graduables de 3 KW Protocole DMX 512  
2 Circuits graduables de 5 KW  

70 Adresses DMX disponibles  
   
 Alimentation électrique :   

2 Alim Tri 32 A pour Digi Fluo  
1 Alim Tri 63 A pour Digi 10 kw  
2 Alim Tri 32 A directs 933  
1  Alim 16 A direct pour Asservi Pas de direct sur gradateur 

 Câblage data complet Pour 6 HMI  + 2 changeurs 
 + 3 relais + 3 digi 

   
 Divers :   

1 Eclairage salle graduable  
4 Découpes balisage coulisses  

 
 
Important : 
Le courant électrique 220-240 Volt doit être stable.  
La data doit être en protocole DMX 512 pour être compatible avec notre matériel. 
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EQUIPEMENT LUMIÈRE : (2) 
 
Matériel fourni par nos soins: 
 
 
 Projecteurs :  

1 10 KW Fresnel + rallonges  
5 Découpes HMI  Type 933 
1 Projecteur sodium + pied + caisson 
6 Réglettes Fluos Type solo 
2 Réglettes Fluos Type duo 
2 Petits caisson  fluo + pieds  
1 Digi bloc 10 Kw + cable alim  
2 Changeurs couleurs cc 5000  
1 Booster DMX Si nécessaire 
1 Pupitre Avab Safari Si nécessaire 
2 Boitiers résistance   
3 Relais 16A  
2 Digi Fluo + 2 éclatés + rallonges  
5 Pinces bol  
5 Mickeys + transfos  
1 lumistyle  
3 baladeuses  
2 Eclatés Alim 32 A tri / 32 A mono  

   
 Gélatines :  
 Lee   
 Rosco :   
 Anti- calorique  
   

 
 
Conditionnement du matériel : 
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EQUIPEMENT  SON : (1) 
Nous vous remercions de bien vouloir nous contacter, pour tout renseignement 
supplémentaire. 
Régisseur son / vidéo : Magali Amenta  
Tel : 03.88.24.88.31 
Email : regie.son@tns.fr  
 

Matériel fourni par le théâtre d’accueil : 
 

nbre  matériel  description  
   
 Sources :   

2 Lecteurs CD Avec auto pause 
   
 Console :   

1 console numérique type Yamaha DM 
2000 V2 ou 02R96 V2 

20 entrées + 11 sorties auxiliaire + 5 
sorties bus + 1 multi-effets interne 

   
 Diffusions :   

1 Façade stéréo + cluster Avec puissance appropriée au lieu 
1 Ambiophonie stéréo  Avec puissance appropriée au lieu 
2 Sub type USW John Mayer 

+ amplis type Crest CV601  
+ processeur type Meyer B-2EX 

En façade 

4 Enceintes type UPA 1C John Meyer 
+ amplis type Crest 4801 
+ processeurs type Meyer M-1A 

Dessous niveau trappe, au dessus 
du plafond (perche n°16), au lointain 
centre, à court cadre de scène. 

   
 Interphone et retour :   

3 Boîtiers avec casque/micro Son / Lumière / Rideau de scène 
6 Boîtiers HF Régisseur général / Machinerie 

plateau  
4 Retours son au plateau Cadre de scène jardin et court, 

tampon, chambre lointain jardin 
dessous de scène  

1 Retour de scène Dans les loges 
 
 
Pour le matériel demandé, appareils avec câblage ad hoc, ainsi que des câbles HP XLR 1-3 
 

Musique : 
Bach «  Cantates » :   
BW, Christ lag in Todes Banden et BWV12 Weinen, Klagen, Sorgen, Zagen, Cantus Cölin, 
sous la direction de Konrad Junghänel. 
Pergolese  « Salve Regina » : O Clemens, Clemencic Consort, sous la direction de René 
Clementic 
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EQUIPEMENT  SON : (2) 
 
 
Matériel fourni par nos soins: 
 
 Diffusions :   

1 Sub type USW John Meyer 
+ amplis Crest CV601  
+ processeurs Meyer B-2EX 

Placé dans les dessous 

4 Enceintes types A2T 
+ ampli LAB 1200C quatro 

Placées sur fixation décors mur et 
perche n° 9 ; câble XLR 1-3 

 
Patch son : 
 

 OUT  IN 

AUX 1 Face L 1 digi 1 
AUX 2 Face R 2 digi 2 
AUX 3 Cluster  3 digi 3 
AUX 4 Sub Façade 4 digi 4 
AUX 5 Ambio L 5 digi 5 
AUX 6 Ambio R 6 digi 6 
AUX 7 A2T Milieu J 7 digi 7 
AUX 8 A2T Milieu C 8 digi 8 
AUX 9 A2T Lointain J 9 CD1 L 
AUX 10 A2T Lointain C 10 CD1 R 
AUX 11 FX 11 CD1 L 
AUX 12   12 CD1 R 
    13 CD2 L 
BUS 1 HP sol lointain 14 CD2 R 
BUS 2 HP sol porte court 15 CD2 L 
BUS 3 HP trappe 16 CD2 R 
BUS 4 HP Douche 17 FX1 L 
BUS 5 Sub dessous 18 FX1 R 
  19 vidéo L 
  20 vidéo R 
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EQUIPEMENT  VIDEO: (1) 
Nous vous remercions de bien vouloir nous contacter, pour tout renseignement 
supplémentaire. 
Régisseur son / vidéo : Magali Amenta  
Tel : 03.88.24.88.31 
Email : regie.son@tns.fr  
 
 

Matériel fourni par le théâtre d’accueil : 
 

 Matériel  
1 Lecteur DVD  
1 Moniteur vidéo Préview en régie 
1 Amplificateur vidéo 

 
Si besoin 

 Retour :   
3 Retour vidéo Commandes machinistes + dessous 

 
 
Matériel fourni par nos soins: 
 

 Matériel  
1 Ecran plasma pionner PDP-SX5080D Fixé au mur lointain 
1 Mélangeur vidéo Panasonic WJ-MX20  

 

 

 

Conditionnement du matériel son et vidéo : 
 
- 2 flights case pour A2T 
- Un rack ampli A2T + carte son 
- 1 flight case pour écran plasma 
- Mélangeur vidéo 
- Une caisse de câble pour les A2T 
- Un sub 
- Un rack d’amplification pour le sub 
- Poste informatique (à confirmer) 
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Planning prévisionnel type Les plages horaires collectives sont données à titre 
indicatif. Elles peuvent être adaptées en fonction des possibilités des lieux d’accueils. 

 
Il est obligatoire  que les dessous de scène soient démontés et aménagé s selon les 
plans de construction de notre bureau d’études join t à la fiche technique. 
Ce prémontage doit être réalisé par votre équipe avant notre arrivée. 

 
 
1° jour  
 
8h00 – 12h00  Déchargement 1° camion  Equipe Théâtre d’accueil 
 Montage structure Layher  1 Régisseur général 
  1 Régisseur plateau 
  8 Machinistes 
  2 Cintriers 
  1 Cariste  
  
   
 
14h00 – 18h00 Suite montage Layher 1 Régisseur général 
 Préparation du cintre 1 Régisseur plateau 
 Fermeture trou  8 Machinistes 
     2 cintriers  
  1 Régisseur lumière 
  4 Electros 
  
 
  
 
19h00 – 23h00 Installation motorisation faux gril 1 Régisseur général 
 Montage faux gril + bridage 1 Régisseur plateau 
 Pré-montage lumière 4 Machinistes 
 (3 asservis – découpe escalier 2 Cintriers 
 Latéral coulisses Pars + 2 x 5kw) 1 Régisseur lumière 
  4 Electros 
   
 
 
2° jour  
 
8h00 – 12h00 Déchargement 2 ° camion 1 Régisseur général 
 Jambage cadre de scène 1 Régisseur plateau 
 Fronton cadre + plafond + son 6 Machinistes 
 Pont (sans lumière) + cerce 4 Cintriers 
 Finitions des sous perches 1 Régisseur lumière 
 (10 kW – asservi – son face) 4 électros 
 Câblage pont + son + vidéo 1 Régisseur son / vidéo 
  
 



« Tartuffe »  14 

27/05/08 Bruno.Bleger  

 
 
 
14h00 – 18h00 Finitions plafond + élinguages 1 Régisseur général 
 Déchargement 3° camion  1 Régisseur plateau 
 Début montage murs 8 Machinistes 
  4 Cintriers 
  1 Régisseur lumière 
  4 électros 
  1 Régisseur son / vidéo 
 
 
19h00 – 23h00 Cycliodes sur pont IDEM  
 Accroche son dans le mur  
 Finitions lumière plateau  
 Finitions des murs  
   
   
 
3° jour  
 
8h00 – 12h00 Finition cyclo + réflecteur 1 Régisseur général  
 Finition mur (réglages portes) 1 Régisseur plateau 
 Déchargement 4° camion  6 Machinistes 
 Tampon – 4 escaliers  4 Cintriers 
 3 modules Accessoires  1 Régisseur lumière 
 – 6 rouleaux moquettes  4 électros 
   1 Régisseur son / vidéo 
   
   
 
14h00 – 18h00 Réglages lumières (à la face) IDEM 
 Montage accès comédien + Habilleuse 
 Finitions coulisses 
 Moquette 
  
 
18h00 – 20h00 Balance son 1 Régisseur son 
  1 Assistant son 
 
 
 
20h00 – 23h00 Réglages lumière  (au plateau) 1 Régisseur général 
  1 Régisseur lumière 
  4 Cintriers 
  1 Régisseur lumière 
  4 électros 
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4° jour  
 
8h00 – 12h00  Finition 1 Régisseur général 
  Raccord technique 1 Régisseur plateau 
  6 Cintriers 
  1 Accessoiriste 
  1 Régisseur lumière 
  1 Electricien plateau 
  1 Régisseur son / vidéo 
  1 Habilleuse 
 
14h00 – 17h00 Raccords comédiens 1 Régisseur général  
  1 Régisseur plateau  
  6 Cintriers 
  1 Accessoiriste 
  1 Régisseur lumière 
  1 Electricien plateau 
  1 Régisseur son / vidéo 
  1 Habilleuse 
   
17h00 – 18h00 Mise en place Equipe d’exploitation 
   
   
19h00 – 23h00 1° Représentation  (2h15) Equipe d’exploitation  
  1 Régisseur général 

  1 Régisseur plateau 
  6 Cintriers 
  1 Accessoiriste 
  1 Régisseur lumière 
  1 Electricien plateau 
  1 Régisseur son / vidéo 
  1 Habilleuse   
Journée démontage  
 
8h00 – 12h00 Démontage chargement  1 Régisseur général 

  1 Régisseur plateau 
  8 Machinistes 

  4 Cintriers 
  1 Accessoiriste 
  1 Régisseur lumière 
  4 Electriciens 
  1 Régisseur son / vidéo 
  1 Habilleuse   
 
14h00 – 20h00 Démontage chargement IDEM 
    


